
REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 
 

 
 

CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C. 
 

 “UN CONCEJO DE CARA A LA CIUDAD” 
Calle 36 No. 28-A-41 PBX 2088210 

www.concejodebogota.gov.co. 
 

 

 

 

 
CONCEJO DE BOGOTÁ, DISTRITO CAPITAL 

Período legal 2012- 2015 
 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 

ACTA:                                 004 
FECHA:                                                  03 de febrero de 2012 
HORA DE INICIACIÓN:                         09:15 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN:                   11:28 a.m. 
PRESIDENTE:                               H.C. Darío Fernando Cepeda Peña   
SECRETARIA:                                       Sandra Marcela Rojas Macías 
 
  
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1. Llamado a lista y verificación del quórum. 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día. 
 
3. Elección e integración de las comisiones, Primera Permanente del Plan de 
Desarrollo y Ordenamiento Territorial; Segunda Permanente de Gobierno y Tercera 
Permanente de Hacienda y Crédito Público (en cumplimiento del Artículo 27 del 
Acuerdo 348 de 2008). 
 
Invitados: doctores Francisco Rojas Birry, Personero de Bogotá; Mario Solano 
Calderón, Contralor de Bogotá y Salvador Mendoza Suárez, Veedor Distrital (E). 
 
4. Comunicaciones y varios.    
 

 

DESARROLLO 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
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SECRETARIA: Siendo las 9:15 a.m., damos inicio a la sesión Plenaria Ordinaria, 
honorables concejales favor responder el llamado a lista, ÁLVARO ARGOTE 
MUÑOZ, JOSÉ ARTHUR BERNAL AMOROCHO, JAIRO CARDOZO SALAZAR, 
ROGER CARRILLO CAMPO, DARÍO FERNANDO CEPEDA PEÑA, SEVERO 
ANTONIO CORREA VALENCIA, JORGE DURÁN SILVA, JUAN CARLOS FLÓREZ 
ARCILA, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA 
ZACIPA, ROBERTO HINESTROSA REY, JORGE LOZADA VALDERRAMA, FELIPE 
MANCERA ESTUPIÑÁN, HOSMAN YAITH MARTÍNEZ MORENO, NELLY PATRICIA 
MOSQUERA MURCIA, CELIO NIEVES HERRERA, MARTHA ESPERANZA 
ORDÓÑEZ VERA, ORLANDO PARADA DÍAZ, MARCO FIDEL RAMÍREZ ANTONIO, 
OLGA VICTORIA RUBIO CORTÉS, JORGE ERNESTO SALAMANCA CORTÉS, 
CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO, ANTONIO SANGUINO PÁEZ, HORACIO 
JOSÉ SERPA MONCADA, SOLEDAD TAMAYO TAMAYO, MIGUEL URIBE 
TURBAY, ANDRÉS CAMACHO CASADO y JULIO CÉSAR ACOSTA ACOSTA, 
señor Presidente le informo que han respondido el llamado a lista veintiocho (28) 
honorables concejales, contamos con el quórum decisorio. 
 
De los Organismos de Control se hicieron presentes los funcionarios: Claribel Torres 
Bonilla, Asesora de la Veeduría Distrital y Diana C. Socha, Profesional de la 
Personería de Bogotá.    
 
PRESIDENTE: Sírvase leer el orden del día, señora Secretaria. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
SECRETARIA: Con gusto señor Presidente, la Secretaria procede a dar lectura al 
orden del día inicialmente transcrito, ha sido leído el orden del día señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración el orden del día. 
 
SECRETARIA: Ha sido aprobado el orden del día, señor Presidente. 
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PRESIDENTE: Registre concejales que han hecho ingreso. 
 
SECRETARIA: Con gusto señor Presidente, CARLOS ROBERTO SÁENZ VARGAS. 
 
PRESIDENTE: Concejal Sanguino, sí señor. 
 
H.C. ANTONIO SANGUINO PÁEZ: ¿Ya se aprobó el orden del día? 
 
PRESIDENTE: Ya se aprobó el orden del día. 
 
H.C. ANTONIO SANGUINO PÁEZ: Sí señor Presidente, es para, si usted me lo 
permite y si el doctor Severo me deja dirigirme a la Plenaria, muchas gracias doctor 
Severo, señor Presidente es para hacer una proposición, que quisiera invitar, sea 
suscrita por todas las bancadas del Concejo de Bogotá, señor Presidente por 
supuesto en cabeza suya y en cabeza de la Mesa Directiva, la proposición tiene que 
ver con una manifestación de respaldo de todas las bancadas con asiento en esta 
Corporación, a la candidatura del Vicepresidente Angelino Garzón, a la Dirección de 
la Organización Internacional del Trabajo y me voy a permitir leerla señor Presidente 
y por supuesto a escuchar las opiniones de las bancadas en el sentido de si desean 
respaldar y suscribir esta declaración. 
 
Dice así: “concejales de Bogotá apoyan candidatura del Vicepresidente Garzón a la 
Dirección de la OIT. Los concejales de Bogotá integrantes de todas las bancadas 
políticas, expresamos públicamente nuestro apoyo a la aspiración del señor 
Vicepresidente de la República, Angelino Garzón, a la Dirección de la Organización 
Internacional del Trabajo, OIT, consideramos un acierto esta postulación, que de 
concretarse, engrandecería en el ámbito internacional a Colombia, Angelino Garzón 
tiene todas las condiciones personales, profesionales y éticas, para desarrollar tan 
importante labor, dado su experiencia vital como luchador por la paz, defensor de los 
derechos humanos, dirigente sindical, líder político, Constituyente, Ministro, 
Gobernador y Embajador, su permanente disposición al diálogo, al consenso y al 
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entendimiento, su vertical defensa de la vida y los derechos de los niños y niñas, son 
garantía de un ejercicio diplomático eficaz en defensa de un mundo en el que los 
derechos de los trabajadores, se garanticen plenamente en procura de hacer posible 
un mundo mejor para todos, más justo, más igualitario, más seguro, en el que el 
trabajo sea el motor del desarrollo y la igualdad entre los pueblos. 
 
Invitamos a todos los colombianos a unirnos alrededor de esta causa Nacional, 
Bogotá, febrero del 2012, firman, bancada del Partido Verde, bancada del Polo 
Democrático Alternativo, bancada del Partido Liberal y esperamos que las demás 
bancadas suscriban este pronunciamiento”.  
 
Muchas gracias Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Sanguino ¿Esto es un comunicado o una proposición? 
 
H.C. ANTONIO SANGUINO PÁEZ: No es una proposición exactamente, es un 
respaldo, no se somete a aprobación sino que las bancadas que quieran suscribirlo, 
la suscribimos. 
 
PRESIDENTE: Me parece bien, Concejal Camacho. 
 
H.C. ANDRÉS CAMACHO CASADO: Gracias Presidente, pues en buena hora surge 
esta comunicación de respaldo al Vicepresidente Angelino Garzón, allí por supuesto 
que el Partido de la U, que encabeza el Presidente Juan Manuel Santos, respalda sin 
duda alguna su fórmula Vicepresidencial, al doctor Angelino Garzón, para que pueda 
llegar, como esperamos que lo haga a esa alta dignidad, porque sabemos de sus 
calidades y todas las labores que ha desempeñado a lo largo de su vida frente a 
estos temas de los trabajadores, claro que sí, la bancada del Partido de la U, se une 
a esa comunicación que hace el Concejal Antonio Sanguino, gracias Presidente. 
 
PRESIDENTE: Registre concejales. 
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SECRETARIA: Con gusto señor Presidente, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, 
MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, BORYS DE 
JESÚS MONTESDEOCA ANAYA, DIANA ALEJANDRA RODRÍGUEZ CORTÉS, 
DIEGO RAMIRO GARCÍA BEJARANO, han sido registrados, señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Bueno invitamos a los colegas si tienen a bien respaldar el 
comunicado del doctor Sanguino, en mi caso lo voy a respaldar y los invito a esto, 
doctor Juan Carlos Flórez tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. JUAN CARLOS FLÓREZ ARCILA: Gracias señor Presidente… 
 
PRESIDENTE: Antes permítame registro concejales. 
 
SECRETARIA: CARLOS VICENTE DE ROUX RENGIFO, YEZID RAFAEL GARCÍA 
ABELLO, han sido registrados señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Juan Carlos Flórez tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. JUAN CARLOS FLÓREZ ARCILA: Gracias Presidente, no, es muy breve, 
doctor Antonio lamento no poderle acompañar, pero yo soy del criterio de que el 
Vicepresidente fue elegido para ese cargo, debe ejercerlo y si quiere la Presidencia 
de la OIT, debería renunciar a su cargo de Vicepresidente, porque el cargo de 
Vicepresidente es muy importante, el Presidente Santos lo está haciendo bien, yo lo 
comprendo, pero usted tiene esa posición que comprendo y etc. Pero es mi criterio, 
fue elegido para ser Vicepresidente, es un cargo muy importante, el Presidente 
Santos lo hace bien, la providencia quiera que no le vaya a ocurrir nada, entonces yo 
creo que si una persona quiere otro cargo, pues debe renunciar y desde esa 
condición de ciudadano emérito colombiano, que lo es, tiene una trayectoria brillante 
el doctor Angelino, por esa razón doctor Antonio Sanguino no lo puedo acompañar, 
espero, en la de ayer lo acompañé, en la petición esta para eliminar el twitter, la 
Alcaldía Mayor de la Ciudad, en esta no puedo, gracias Presidente, muy amable. 
 



REPÚBLICA DE COLOMBIA 
 
 

 
 

CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C. 
 

Sesión Plenaria Ordinaria Acta 004 de 2012 
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 00.00.00 A 02.14.43 - EVC. 
 

 
 

“UN CONCEJO DE CARA A LA CIUDAD” 
Calle 36 No. 28-A-41 PBX 2088210 

www.concejodebogota.gov.co. 
 

  

 

6 

 

PRESIDENTE: Doctor Roberto Sáenz tiene la palabra. 
 
H.C. CARLOS ROBERTO SÁENZ VARGAS: Gracias Presidente, simplemente para 
apoyar la propuesta del Partido Verde, decir que también nos congratula, 
seguramente habrá que tomar decisiones, doctor Juan Carlos sobre el tema, si va a 
seguir de Vicepresidente o no, pero evidentemente es importante para el País que 
estemos en una posición destacada en el manejo de las relaciones laborales en el 
mundo entero, de manera que suscribimos el saludo y la proposición del Partido 
Verde, gracias Presidente. 
 
PRESIDENTE: Registre concejales señora Secretaria. 
 
SECRETARIA: Con gusto señor Presidente, ANGÉLICA LISBETH LOZANO 
CORREA, WILLIAM CÉSAR MORENO ROMERO, han sido registrados señor 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Doctor Juan Carlos Flórez. 
 
H.C. JUAN CARLOS FLÓREZ ARCILA: Sí señor Presidente, mientras vamos 
calentando motores para la elección de las comisiones, yo quisiera contribuir con 
unos datos científicos para que a las personas a quienes les toque elaborar la 
ponencia del tema del twitter, del proyecto de Acuerdo sobre el twitter, esto es en 
serio apreciados colegas, leo acá que la universidad de Chicago, lo publica el diario 
Británico de telégraf, ha llegado a la conclusión que la red de micro bloc twitter causa 
más adicción que el alcohol y el tabaco, dice esta escuela, se hizo una encuesta 
Presidente, entre usuarios, 250 encuestas de los deseos diarios de los usuarios, la 
encuesta concluyó que las personas que están metidas en esta red se convierten en 
personas muy obsesivas, según revela el Director del estudio, el doctor Hotfman, la 
forma de controlar esta adicción es  resistir a la tentación ya que de esta manera se 
fortalece la fuerza de voluntad y cada día se tiene menos ganas de caer en la 
tentación de estar twittiando todo el tiempo. 
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Entonces ahí está este estudio científico para la elaboración, doctor Edward de la, 
usted que es médico, dice un estudio de medicina que el twitter es más adictivo que 
el alcohol y el tabaco, el proyecto es por amor a Bogotá y para impulsar la salud 
pública de los bogotanos, podríamos establecer unas reglas de juego sobre el 
acceso al twitter, gracias señor Presidente, queda ahí doctor Sanguino para la 
elaboración de la respectiva ponencia, doctor Roberto este importante estudio sobre 
los peligros de estar todo el tiempo enganchado a twitter, que le puede hacer tanto 
daño a nuestro Alcalde Mayor y a la buena gestión de la Ciudad, gracias Presidente. 
 
PRESIDENTE: Registre concejales que han hecho ingreso, señora Secretaria. 
 
SECRETARIA: Con gusto señor Presidente, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, 
JOSÉ JUAN RODRÍGUEZ RICO, han sido registrados señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
SECRETARIA: Con gusto señor Presidente. 
 
3. ELECCIÓN E INTEGRACIÓN DE LAS COMISIONES: PRIMERA PERMANENTE 
DEL PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL, SEGUNDA 
PERMANENTE DE GOBIERNO Y TERCERA PERMANENTE DE HACIENDA Y 
CRÉDITO PÚBLICO, (en cumplimiento del Artículo 27 del Acuerdo 348 de 2008) 
 
PRESIDENTE: Declaramos un receso hasta por 45 minutos, para conformar las 
planchas de cada una de las comisiones. 
 
SECRETARIA: Siendo las 9:40 a.m., se decreta un receso hasta por 45 minutos. 
 
PRESIDENTE: Se levanta el receso, sírvase registrar señora Secretaria, los 
concejales que han hecho ingreso. 
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SECRETARIA: Con gusto señor Presidente, siendo las 11:02 a.m., se levanta el 
receso, JAVIER MANUEL PALACIO MEJÍA, FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ, 
ÓMAR MEJÍA BÁEZ, ORLANDO SANTIESTEBAN MILLÁN, han sido registrados 
señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Jorge Durán tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. JORGE DURÁN SILVA: Sí señor Presidente, hay mucho ruido señor 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Les ruego a los asesores, de acuerdo a una resolución, en los 
pasillos solamente puede estar un asesor, nada más, les pido a los otros que se 
hagan en la parte de atrás, háganme el favor, hagámonos en la parte de atrás. 
 
PRESIDENTE: Doctor Jorge Durán. 
 
H.C. JORGE DURÁN SILVA: Sí señor Presidente, es que como siempre salen 
informaciones ¿Señor Presidente cómo hacemos para el silencio? Señor Presidente 
será qué ahora sí puedo hablar, es que mire ¿Ya no se pusieron de acuerdo todos 
los colegas para estar en las comisiones? Señor Presidente quiero públicamente 
manifestar ante la opinión de esta Ciudad, cómo se escogió por parte del Partido 
Liberal, para que los diferentes colegas quedaran en las comisiones respectivas, fue 
por sorteo, por sorteo, el doctor Miguel Uribe hizo las papeletas, el doctor Serpa las 
revolvió, Durán sacó una papeleta y salió para el Plan, para que después no vayan a 
decir, claro, claro les pusimos la maquinaria y el doctor Jorge Ernesto Salamanca y 
Cortés (sic), también sacó la papeleta para el Plan, que quede claro, preciso y 
conciso que fue por sorteo con papeletas, por sorteo, creo que es lo más 
democrático entre el Partido Liberal, no sé cómo harían los otros partidos, eso no me 
interesa. 
 
Entonces me ha comisionado el señor Presidente, para leer la integración de la 
Comisión del Plan, quedó de esta forma honorables concejales, Jorge Lozada 
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Valderrama, Cambio Radical, el joven ingeniero Fernando López Gutiérrez, Cambio 
Radical, el viejo Jorge Durán Silva, Partido Liberal, a gran honor, el doctor Jorge 
Ernesto Salamanca Cortés, Partido Liberal, Jairo Cardozo, MIRA, Venus Albeiro 
Silva, Polo, Carlos Vicente de Roux Rengifo, Polo, yo leo lo que está aquí, Angélica 
Lozano, Polo, Yezid García, Polo, yo leo lo que está aquí porque puedo cometer una 
falsedad ideológica, Ómar Mejía Báez… 
 
PRESIDENTE: Perdón, perdón Concejal… 
 
H.C. JORGE DURÁN SILVA: Conservador, Antonio Eresmid Sanguino, Partido 
Verde, María Clara Name, Partido Verde, Nelly Patricia Mosquera, U, Andrés 
Camacho, U y Severo Antonio Correa, U, si quieren con todo gusto y me autorizan, 
corregir el error que hay, para no cometer una falsedad ideológica, porque esto es un 
documento público, porque queda grabado y el acta se convierte en un documento 
público, para los ilustres juristas, entonces con la autorización de los ilustres colegas, 
doctor Carlos Vicente de Roux Rengifo, Progresistas, Angélica Lozano, Progresista, 
Yezid García, Progresistas, queda aclarada con la autorización de la Plenaria, 
porque aquí dice es Polo, Polo-Progresistas, no, no esta es la integración honorables 
concejales de la Comisión del Plan para el presente año, señor Presidente cumplida 
su misión. 
 
PRESIDENTE: Pongo en consideración de la Plenaria la plancha presentada para la 
Comisión del Plan, con la aclaración hecha por el doctor Jorge Durán. 
 
SECRETARIA: Ha sido aprobada la integración de la Comisión Primera Permanente 
del Plan de Desarrollo. 
 
PRESIDENTE: Doctora María Victoria tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA: Gracias Presidente por haberme 
comisionado para dar lectura a la plancha como quedaría conformada la Comisión de 
Hacienda y Crédito Público, quedaría conformada de la siguiente manera: José 
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Arthur Bernal Y César Alfonso García, por el Partido Cambio Radical, María Victoria 
Vargas Silva y Miguel Uribe, por el Partido Liberal Colombiano, Celio Nieves Herrera, 
Borys De Jesús Montesdeoca, William Romero y Carlos Roberto Sáenz Vargas, por 
el Partido de Progresistas, Roger Carrillo Campo, por el Partido Conservador, 
Edward Aníbal Arias Rubio Y Hosman Yaith Martínez Moreno, por el Partido Verde, 
Juan Carlos Flórez, por la Alianza Social Indígena, ASI, Clara Lucía Sandoval, 
Orlando Parada Díaz y Javier Manuel Palacio, por el Partido de la U, así sería señor 
Presidente como quedaría integrada la Comisión de Hacienda y Crédito Público. 
 
PRESIDENTE: Doctor Flórez tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. JUAN CARLOS FLÓREZ ARCILA: Gracias señor Presidente, de la misma 
manera que el doctor Durán pidió hacer allí una corrección en el nombre del partido, 
doctora María Victoria, es Alianza Social Independiente y luego Presidente me 
gustaría que constase en el acta que esta selección fue el resultado del azar, de la 
decisión que fue tomada por las mayorías del Concejo, no intervine en ningún 
momento en el proceso, en qué Comisión iba a quedar, está bien esa Comisión y me 
gustaría que quedase consignado en el acta que en ningún momento insistí, ni pedí, 
no solicité quedar en esa Comisión, fue el azar, la diosa fortuna, gracias Presidente. 
 
H.C. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA: Sí Presidente, con la precisión que hace el 
Honorable Concejal Juan Carlos Flórez, en el sentido de que no es Alianza Social 
Indígena, sino Alianza Social Independiente, igualmente también para dejar 
constancia como lo expresó mi colega de bancada, el concejal Jorge Durán Silva, fue 
por estricto sorteo, cada uno de los integrantes de la bancada sacó una papeleta y a 
la suerte le correspondió la respectiva Comisión, así fue, gracias señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración la plancha leída de la Comisión Tercera 
Permanente, la Comisión de Hacienda y Crédito Público, someto a consideración de 
la Plenaria. 
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SECRETARIA: Ha sido aprobada la integración y elección de la Comisión Tercera de 
Hacienda y Crédito Público. 
 
PRESIDENTE: Doctor Álvaro Argote, la Comisión Segunda de Gobierno. 
 
H.C. ÁLVARO ARGOTE MUÑOZ: Bueno, muchas gracias, el primer lugar quiero 
dejar una constancia ahí, para el acta, que yo estoy aquí desde el inicio de la sesión, 
porque es que aquí aparece registrado a las 11 y algo de minutos, entonces para que 
quede eso en el acta, por encomienda del señor Presidente voy a leer la integración 
de la Comisión de Gobierno, un consenso, como debiera ser, todos aquí estamos de 
acuerdo, Julio César Acosta, Partido Cambio Radical, Darío Fernando Cepeda Peña, 
Partido Cambio Radical, Roberto Hinestrosa, Partido Cambio Radical, Germán 
García Zacipa, Partido Liberal, Horacio José Serpa Moncada, Partido Liberal, Marco 
Fidel Ramírez, Partido PIN, Olga Victoria Rubiano (sic), Partido MIRA, Orlando 
Santiesteban Millán, Partido Polo Democrático Alternativo, Álvaro Argote Muñoz, 
Partido Polo Democrático Alternativo, Diego García, Partido Progresista, Movimiento 
Progresista, Diana Alejandra Rodríguez, Movimiento Progresista, Soledad Tamayo 
Tamayo, Partido Conservador, José Juan Rodríguez Rico, Partido Verde, Martha 
Ordóñez Vera, Partido de la U y Felipe Mancera, Partido de la U, están leídos los 
concejales integrantes para la Comisión Segunda de Gobierno, del Concejo de 
Bogotá señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Gracias, hay que hacer una aclaración, que la Olga Victoria, no es 
Rubiano, sino Rubio, con esta corrección pongo en consideración de la Plenaria la 
plancha leída por el doctor Argote, para conformar la Comisión Segunda Permanente 
de Gobierno, antes de eso Concejal Sanguino tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. ANTONIO SANGUINO PÁEZ: No, señor Presidente es que yo he estado 
metiendo el dedo toda la mañana y no prende el bombillito y yo llegué desde las 9 de 
la mañana en punto, entonces para que haga esa corrección, porque seguramente 
estoy votando sin estar registrado. 
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PRESIDENTE: Aquí hay un registro oficial de la llegada de cada uno de los 
concejales, en consideración… 
 
H.C. ANTONIO SANGUINO PÁEZ: No, no respondí el primer llamado a lista cuando 
usted llegó señor Presidente y que me digan cómo es que tengo que meter el dedito 
acá, porque… 
 
PRESIDENTE: Ya le enseñan, en consideración la plancha de la Comisión Segunda 
de Gobierno.       
 
SECRETARIA: Ha sido aprobada la integración de la Comisión Segunda Permanente 
de Gobierno, señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día, señora Secretaria. 
 
SECRETARIA: Con gusto señor Presidente. 
 
4. COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 
PRESIDENTE: Concejal Lozada. 
 
H.C. JORGE LOZADA VALDERRAMA: Presidente es para notificarles a los 
honorables concejales que la bancada de Cambio Radical, ha designado, si, es la 
palabra apropiada, al doctor Roberto Hinestrosa como su vocero, simplemente era 
para eso señor Presidente y comunicarles a todos colegas que el Partido Cambio 
Radical ya tiene vocero en esta Corporación, era para eso Presidente. 
 
PRESIDENTE: Doctor Cardozo tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. JAIRO CARDOZO SALAZAR: Muchas gracias señor Presidente, para dejar 
también constancia que el Movimiento Político MIRA, ha determinado para este 
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período como vocera en esta Corporación a la doctora Olga Victoria Rubio, gracias 
señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Antes de pasar al siguiente punto del orden del día, señora Secretaria 
quiero pedirle a la Plenaria sí ratificamos las planchas de la conformación de las tres 
Comisiones Permanentes. 
 
SECRETARIA: Ha sido ratificada la integración y conformación de la tres Comisiones 
Permanentes del Concejo de Bogotá. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día, ahora sí señora Secretaria, doctora 
Soledad Tamayo. 
 
H.C. SOLEDAD TAMAYO TAMAYO: También para comunicarle a todo el Concejo, 
que el Partido Conservador ha designado como nuestro vocero, en este primer año 
al Concejal Ómar Mejía, entonces creo que vamos a hacer muy buenas reuniones de 
voceros y vamos a organizar todo el tema de esta Corporación y a planificar por 
supuesto todo ese tema de comisiones y en muy buenos tonos. 
 
PRESIDENTE: Doctor Hosman Martínez tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. HOSMAN YAITH MARTÍNEZ MORENO: Bueno he visto que han puesto en 
gran nivel las vocerías y los Verdes no seremos inferiores a esa calidad de 
concejales que nos van a representar y nosotros hemos decidido que nuestro 
compañero Antonio Sanguino siga representándonos en esa vocería del Partido 
Verde. 
 
PRESIDENTE: Doctor Celio Nieves. 
 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA: En el mismo sentido señor Presidente, para 
anunciarle a nombre de la bancada del Polo Democrático Alternativo, que quien va a 
asumir la vocería durante este año, tal como lo ha venido realizando en estos días de 
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enero y febrero, será el Honorable Concejal Álvaro Argote Muñoz, muchas gracias 
señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Doctor Flórez. 
 
H.C. JUAN CARLOS FLÓREZ ARCILA: Gracias señor Presidente, pues después de 
intensas jornadas y sesiones deliberativas, la Alianza Social Independiente desea 
informar por intermedio suyo señor Presidente, a los honorables colegas, que el 
señor Flórez Arcila va a ejercer la vocería de este Movimiento, les pido 
respetuosamente doctor Jorge, que me tengan la paciencia, porque una y otra vez 
tendré que ser yo el que ejerza esa vocería, entonces con su comprensión y 
paciencia espero estar a la altura, doctor Roberto no me distraiga por favor, espero 
estar a la altura de los voceros que han sido designados por cada uno de los partidos 
y yo siento que este va a ser un debate muy interesante en el Concejo y ojalá señor 
Presidente, que la Administración después de estos días iniciales que seguramente 
es comprensible la cantidad de cosas que le pasan por la cabeza a la Administración, 
que la Administración Distrital se serene, entre en esa etapa clave de reflexión para 
la preparación del Plan de Desarrollo y sus proyectos, porque en la medida en que 
tengamos una Administración serena, reflexiva, responsable, también audaz, el 
Concejo tendrá un campo de acción para trabajar. 
 
Ayer doctor Lozada no alcancé a referirme en público de su intervención, comparto 
gran parte de esa intervención, creo que es el espíritu del Concejo de la Ciudad, aquí 
lo que queremos es recibir interlocución de parte de la Administración, para poder 
trabajar, los problemas son de tal magnitud que tiene la Ciudad, que necesitamos 
una Administración conectada, que traiga acá argumentos y que acepte que el 
Concejo tiene el derecho de discutir lo que la Administración presente y la 
Administración aceptar las decisiones que el Concejo tome, siempre y cuando 
obviamente lo que nos mueva aquí a los 45 que estamos, sea el espíritu de amor por 
la Ciudad, ahí sí acepto esa palabra de la Administración, doctor Sanguino entonces 
pues nada señor Presidente, gracias por haberme concedido el uso de la palabra, 
Progresistas es Progresistas, el Polo es el Polo, el Partido Liberal es el Partido 
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Liberal, cada uno de los partidos, no olvide doctor Sanguino que la curul es de los 
partidos, legalmente la curul es de los partidos y estamos obligados a hacerlo bien, 
porque si no el partido puede llamarnos a rendir cuentas, gracias señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Marco Fidel. 
 
H.C. MARCO FIDEL RAMÍREZ ANTONIO: Para mantener la formalidad protocolaría 
de quienes me han antecedido en la palabra, deseo anunciar también a la Plenaria 
que después de una muy exigente deliberación, el Partido de Integración Nacional 
anuncia, que su vocero oficial en el Concejo de Bogotá, a partir de ahora es el 
Concejal Marco Fidel Ramírez, un servidor, muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Doctora María Victoria. 
 
H.C. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA: Gracias Presidente, igualmente para 
informarle a su señoría y a los demás miembros de la Mesa Directiva de la 
Corporación, que el Partido Liberal también ratifica la vocería que ha venido 
ejerciendo el Honorable Concejal Germán García y quiero aprovechar esta 
oportunidad también señor Presidente, para desearle a la nueva Mesa Directiva 
elegida, el mayor de los éxitos, igualmente también agradecer a la doctora Sandra 
Marcela Rojas, Secretaria General de la Corporación, a la doctora Elba Ligia, 
Gerardo y a todos los funcionarios del Concejo y de la Presidencia, que me 
acompañaron casi un año, porque esta Presidencia fue más corta, normalmente es 
de un año, pero esta por el cambio de período constitucional fue hasta el 31 de 
diciembre y agradecerle igualmente a todos y a cada uno de los colegas el voto de 
confianza que depositaron en mí para representarlos en ese período constitucional, 
el último período legal del período constitucional, con la seguridad de haberle servido 
a la Ciudad y haber representado a esta Corporación, dándole todas las garantías a 
todos y a cada uno de los sectores de las bancadas allí representadas e igualmente 
también con toda la dignidad y con todo el decoro haber llevado la representación 
política de esta importante Corporación pública de elección popular, el Concejo más 
importante del País. 
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De manera que el mayor de los éxitos para ustedes y por este medio también 
agradecerle a todos los funcionarios del Concejo que me acompañaron en ese año 
en la Presidencia del Concejo, bastante difícil, esperamos que esta no sea tan difícil 
como la que nos correspondió a la Mesa Directiva anterior, muchas gracias 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Doctor Carlos Vicente. 
 
H.C. CARLOS VICENTE DE ROUX RENGIFO: Gracias Presidente, para informarle a 
usted y a la Plenaria que el vocero del Movimiento Progresistas en el Concejo, será 
nuestro querido colega y compañero, Yezid García Abello, ingeniero industrial y un 
hombre de una larguísima, amplísima y sólida trayectoria social y política, muchas 
gracias Presidente. 
 
PRESIDENTE: Les recuerdo que mañana se cita a las 9 de mañana, para elegir la 
Mesa de la Comisión del Plan, el lunes la Comisión de Gobierno a las 9 de la 
mañana y a las 2 de la tarde de Hacienda y Crédito Público, agotado el orden del día 
se levanta la sesión. 
 
SECRETARIA: Siendo las 11:28 a.m., se levanta la sesión Plenaria Ordinaria. 
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